Традиционно цели школьного образования определяются набором знаний, умений и навыков, которыми должен владеть выпускник. Сегодня такой подход оказался недостаточным. Социуму нужны выпускники, готовые к включению в дальнейшую жизнедеятельность, способные практически решать встающие перед ними жизненные и профессиональные проблемы.
Данная работа представляет собой разработку занятия элективного курса «Избирательное право и избирательный процесс». Занятие по теме «Выборы в Курганскую областную думу 2010» является заключительным (дополнительным) по теме «Избирательный процесс в Курганской области» (УМК «Избирательное право и избирательный процесс» для 10-11 классов) см. список литературы.
Цели занятия:

1. Изучение механизма выборов депутатов Курганской областной  Думы

2. Формирование активной гражданской позиции

Для достижения этих целей использованы интерактивная методика в сочетании с информационно-коммуникационными технологиями:
1. Работа с интерактивной доской

2. Работа с материалами Интернет

3. Работа с ПК, создание презентаций
Используются различные формы организации познавательной деятельности: групповая, фронтальная, индивидуальная работа. 

Наиболее привлекательной стороной этой познавательной деятельности является практическая направленность заданий, их связь с жизненно важными для каждого общественными проблемами. Тем более, что некоторым обучающимся 11 класса уже исполнилось 18 лет, и выборы 14 марта станут для них первыми в их жизни выборами.
Реализация целей данного занятия способствует приобретению знаний и умений необходимых в практической деятельности и повседневной жизни любого человека, таких как: поиск, анализ и использование информации, изложение и аргументация собственных суждений. 

Важным источником информации по теме является выступление действующего депутата  Курганской областной Думы.
Для старшеклассников – это возможность показать и применить свои знания и умения, возможность обмена не только со сверстниками, но и более старшими людьми по серьезным жизненным проблемам. Возможность ощутить свою значимость и нужность для их решения.  Первая попытка (и, важно, чтобы она не была безуспешной) внести свой личный гражданский вклад в решение этих проблем.
Этапы урока

	№
	Этап урока
	Функции компьютера
	Реализуемые задачи

	1
	Организационный момент, целеполагание
	Наглядная 
	Введение в урок, привлечение внимания к теме урока

	2
	Актуализация знаний
	Наглядная, информативная
	Повторение по теме «Типы избирательных систем»

	3
	Работа в группах
	Инструмент деятельности обучающихся
	Формировать умения использовать различные источники информации, выделять главное, систематизировать полученные знания

	4
	Презентация групповых работ
	Наглядная, информативная
	Формировать умения объяснять и определять понятия, разрешать поставленную проблему

	5
	Представление результатов социологического опроса
	Наглядная, информативная
	Умение анализировать, делать выводы, применять знания на практике

	6
	Встреча с представителем кандидата в депутаты
	
	Формировать умение формулировать и грамотно задавать вопросы

	7
	Фронтальная беседа
	
	Отрабатывать умение комментировать и аргументировать свое и чужое мнение

	8
	Подведение итогов занятия
	Наглядная 
	Рефлексия 
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